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Protokół Nr XXV/25 

z Sesji Rady Gminy Widawa 

odbytej w dniu 7 października 2025 roku 

w budynku byłej szkoły w Brzykowie 

 

Ustawowa liczba radnych – 15 

Faktyczna liczba radnych – 15 

Liczba radnych obecnych – 14 

 

Sesję rozpoczęto o godz. 905 

Sesję zakończono o godz. 920 

 

Ad. 1 

Kolejne posiedzenie Rady Gminy otworzył Pan Sławomir Stępnik – Przewodniczący Rady 

Gminy, który powitał wszystkich uczestników spotkania. Następnie po odczytaniu informacji 

związanej z obowiązkiem transmisji obrad oraz po dokonaniu sprawdzenia obecności 

stwierdził prawomocność obrad. 

(Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu). 

 

Ad. 2 

W kolejnym punkcie Przewodniczący Rady odczytał proponowany porządek obrad, który 

przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie XXV Sesji Rady Gminy Widawa i stwierdzenie prawomocności obrad oraz 

prawidłowości zwołania sesji. 

2. Przedstawienie proponowanego porządku obrad. 

3. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej na lata 2025-2041. 

4. Wolne wnioski i zapytania oraz sprawy różne. 

5. Zamknięcie obrad. 

Do porządku obrad nie zgłoszono uwag. 

 

Ad. 3 

Przechodząc do realizacji porządku obrad przewodniczący obradom radny S. Stępnik zwrócił 

się do obecnej na sali Pani Ewy Wartałowicz – Skarbnik Gminy z prośbą o zreferowanie 

przedłożonego w tym punkcie projektu uchwały. 

Na wstępie swej wypowiedzi Pani Skarbnik wyjaśniła to, że przedmiotowy projekt uchwały 

został przygotowany w związku z otrzymaniem harmonogramu spłaty pożyczki 

z Regionalnego Funduszu Rozwoju Województwa Łódzkiego. Podkreśliła następnie to, że 

wspomniane zadłużenie było już ujęte w Wieloletniej Prognozie Finansowej jednakże 

należało zaplanować odsetki za pierwsze półrocze przyszłego roku pomimo, że korzystamy 

z sześciomiesięcznej karencji i zobowiązanie zostanie zaciągnięte dopiero w czerwcu. Dodała 

ponadto to, że korektę należało wprowadzić również po stronie wydatków na obsługę długu 
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w okresie prognozy. W toku dalszej wypowiedzi Skarbnik Gminy nadmieniła o tym, że 

w związku z powyższym zmianie uległa również wysokość rozchodów. Podkreśliła, iż mowa 

jest dosłownie o niewielkich kwotach, niemniej jednak należało dostosować planowane 

wydatki na lata 2026-2036. Na zakończenie przypomniała zebranym o tym, że pożyczka 

opiewa na kwotę 2,5 mln złotych i dotyczy uzupełnienia wkładu własnego na zadanie 

„Budowa i przebudowa budynku Gminnego Ośrodka Kultury w Widawie”. 

Następnie w związku z tym, iż nikt z obecnych nie wnosił uwag, jak również pytań do 

przedłożonego projektu uchwały Przewodniczący Rady odczytał jego treść i zarządził 

głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXV/120/25 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025-2041 została przyjęta 14 głosami „za”, czyli 

jednogłośnie przez wszystkich obecnych na sali radnych. 

(Protokół z głosowania wraz z Uchwałą Nr XXV/120/25 zmieniającą uchwałę w sprawie 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025-2041 stanowi załącznik nr 2 do 

protokołu). 

 

Ad. 4 

W punkcie dotyczącym wolnych wniosków i zapytań oraz spraw różnych jako pierwszy głos 

zabrał radny Sławomir Czerwiec, który zaznaczył to, że w pełni rozumie zaistniałą sytuację 

i konieczność zwołania sesji w trybie pilnym, niemniej jednak miałby prośbę żeby 

w przyszłości zachowywać terminy, jakie zostały zapisane w statucie gminy. Podkreślił, iż 

jego zdaniem radni mają prawo do tego aby w odpowiednim czasie dostać informację o dacie 

planowanych obrad wraz z materiałami, by móc zapoznać się z ich treścią i być 

przygotowanym do zadawania ewentualnych pytań. Następnie raz jeszcze poprosił 

o zwrócenie uwagi na podniesioną kwestię. 

Odnosząc się do zgłoszonej uwago przewodniczący obradom radny S. Stępnik wyjaśnił, iż 

ogólnie był problem ze zwołaniem ostatniej sesji ponieważ proponowane terminy były 

przekładane z różnych przyczyn niemniej jednak ostatecznie należało zdecydować się na 

dzisiejszą datę ponieważ w poniedziałek ma nastąpić podpisanie umowy wobec, czego 

konieczne było podjęcie powyższej uchwały. Następnie przeprosił za to, że w tak pilnym 

trybie zwołane zostały obrady ale tak, jak wspomniał niezbędne było wprowadzenie 

w pierwszej kolejności zmian, by móc procedować dalsze kwestie. Zaznaczył ponadto, iż 

przedmiotowy akt nie był skomplikowany i zawierał jedynie drobne proceduralne 

zagadnienia, niemniej jednak raz jeszcze przeprasza i będzie starał się postępować w dalszym 

ciągu zgodnie z zapisami statutu. Na zakończenie podkreślił raz jeszcze to, że czasami pewne 

sytuacje wymagają takiego typu działania. 

W tym miejscu radny S. Czerwiec zaznaczył to, że rozumie oczywiście to, że mogą 

występować tego typu sytuacje, niemniej jednak wolałby, żeby to nie weszło w nawyk 

ponieważ jego zdaniem budżet, to jest naprawdę poważna kwestia. 

Z kolei Przewodniczący Rady wyjaśnił, iż przede wszystkim sytuacje takie występują 

wówczas, gdy odgórnie jest coś nakazywane zbyt późno i pozostaje niewiele czasu na 

podjęcie odpowiednich działań. 
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Z powyższą uwagą zgodziła się Pani Skarbnik, która poinformowała zebranych o tym, że 

w piątek otrzymała pismo ze wskazanym terminem podpisania umowy natomiast w pierwszej 

kolejności należało wprowadzić omawiane powyżej zmiany. Ponadto podkreśliła to, iż 

należało również uzyskać opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej po to, by przygotować 

odpowiednie dokumenty w sposób prawidłowy. 

W tym miejscu głos zabrała radna Ewa Kaczmarek pytając o wyniki przetargu na zadanie 

dotyczące infrastruktury OZE w Gminie Widawa. 

Odpowiadając na powyższe Skarbnik Gminy wyjaśniła, iż pierwsza część dotycząca 

mieszkańców jest obecnie procedowana w drodze przetargu. Odnosząc się natomiast do 

kolejnego elementu związanego z montażem instalacji w budynkach użyteczności publicznej 

poinformowała, iż musi zostać ponownie ogłoszony przetarg ponieważ pierwszy został 

unieważniony. 

Dodatkowych wyjaśnień udzielił Przewodniczący Rady, który zaznaczył, iż on również 

osobiście jest zainteresowany tematem. Przypomniał mianowicie to, że przetarg wygrała 

firma, która dała rażąco niską cenę w związku, z czym sprawdzane są wszystkie dokumenty 

po to między innymi, żeby zamontowane były urządzenia odpowiedniej jakości. 

 

Ad. 5 

Z uwagi na brak chętnych do dalszej dyskusji Przewodniczący Rady Gminy podziękował za 

udział w obradach i zamknął kolejne posiedzenie Rady Gminy Widawa. 

Na tym protokół zakończono. 

       Protokołowała:        Przewodniczący 

                                                                     Rady Gminy Widawa 

      Emilia Konieczna  

          Inspektor    Sławomir Stępnik 

ds. obsługi Biura Rady Gminy 

 


